
goratem Balkanu ter ob bregovih Adrije in 
Save med brati Slovani. Jugoslovani govorili 
so še, na staro pripovedovanje cprti, vedno 
o stolici češkega naroda, imenovajoč jo zlato 
Prago tudi tedaj, ko je Praga jela odtujevati 
se svojemu narodii. No, to govorjenje in te 
nade vresničile so se. Naša Praga je zopet 
srce, glava in krona našega vzbujenega naroda. 

Kakor v starodavnih sivih časih zaleske
tala je majka naša. zlata Praga, zopet na pod
lagi narodne zavesti v svojem zlatu in domo
vinski ljubezni njenih sinov. Milijoni in milijoni 
navdušenih src čeških in slovanskih bijejo ji 
navdušeno nasproti. In danes pozdravljamo v 
njenem naročji ljube in drage nam goste s teh 
slovanskih pokrajin.kjer se je izročilo o „zlati 
naši Pragi" ohranilo tudi še v času našega pro
pada. Zlata Praga pritiska danes na svoje srce 
svoje mile ji sinove iz dalnjega juga. Dobro 
nam toraj došli, dragi bratje Slovenci, bodite 
pozdravljeni v mestu Lilmšinem, pozdravljeni 
v ..Meštanski Besedi", ki je skupno središče 
Pražkega Slovanstva! Sokolom podobni pri
leteli ste k nam gledat našo in Vašo zlato 
Prago in zemljo, ki je napojena s krvjo, potom 
in solzami očetov naših ter mesto, katero je 
pozidala in posvetila tisočletna zgodovina na
roda našega. Prišli ste si ogledavat naše živ
ljenje, naše prebujenje, naše delovanje in na
rodno bojevanje; prišli ste se razvedrit v 
vzvišenem zlatem, svetišči češke Taliie, katero 
je narod sebi postavil. Srca naša hitela so Vam 
nasproti, kakor hitro počil je v Vaših krajih 
glas: „V zlato P r a g o ! ' Danes pa hitimo že 
objemat Vas, vrle junake, ki stojite na straži 
ob nabrežji Adrije. pod Velikanom Triglavom, 
v beli Ljubljani in po bregovih Mure, Soče, 
Save in Drave. 

Dobro so nam znane Vaše tožbe in želje 
in zvesto zasledujemo boj, v katerega ste za
pleteni v slovanskih Termopilah z dvema zlob
nima sovražnikoma. Tudi naš narod češki imel 
je vedne tožbe, želje in se je boril s svojimi 
nasprotniki; kakor Vam, boriti se je tudi še 
njemu za obrambo materinega jezika v šoli in 
javnem življenji ter za ljubezen domovinsko. 
Tukaj, bratje navzemite, napijte se novih moči 
na prsih naše slovanske matičke Prage! Tudi 
pri Vas naredil se je že na narodu čudež po
doben našemu, da se je narod nedavno še ne
poznan in za mrtvega razglašen, probudil od 
mrtvih in z druženo močjo zahteva po svojih 
pravicah, ki mu pristujejo po božjih in člove
ških postavah. To čudežno ustajenje naroda 
Vašega in našega nam je porok, da nas skupna 
borba privede do junaštva. Znano nam je po
polnoma, da je Vaš boj neprimerno težji in da 
je Vam solnce slobode Vaše zakrito še povsod 
s črnimi oblaki, toda vroča vaša ljubezen do 
naroda prepodila bode tudi te črne oblake. 

Že so se vrnili ali pa se že vračajo oni 
naši rojaki, katerim je bila sreča mila, da so 
zadnji teden bili mogli z doma v zlato Prago. 
Nič ne morejo dopovedati, kako lepo da so jih 
vrli Čehi že po raznih mestih, čisto posebej pa 
še v lepem mestu ob Veltavi vzprejeli. Le 
tekmovali so med seboj, kako bi najbolje izka
zovali našim ljubezen, ki jih veže z nami, z za
teranim slovenskim ljudstvom. V resnici, milo 
se stori človeku pri srcu, kedar vse to sliši^ali 
pa bere v naših in nam prijaznih listih. Žal. 
da nam ni mogoče, teh ljubih utisov, ki so jih 
naši popotniki o vrlih Čehih seboj prinesli, 
podati našim bralcem na drobno. 

Da pa storimo, kar moremo, naj stoji na 
tem mestu krasen govor, s katerim je češki 
duhovnik g. Fr. Eckert, pozdravil naše, ko so 
jih v pondeljek slavili v „Meštanski besedi ' . 
Res lepo izrazuje bratovsko ljubezen, naj se le 
zmerom bolj med nami vtrjuje. Po ..Slovencu" 
je takole govoril: 

„V dobi, ko je stal narod češki še na vi
soki stopinji svetne slave, slovela je tudi pre
stolnica njegova ob Veltavi tako, da so jo na
zivali zlato Prago. Kedar je pa jelo zlato naše 
Prage bledeti, kedar so ji raztrgali z glave 
kraljevo krono, kedar je z umirajočim narodom 
ginila in pojemala tudi Praga, ohranila se je 
kljubu temu še povest o zlati Pragi in je dalje 
živela med našimi brati na dalnjem jugu po 

Slovenski gostje vrlih Čehov. 



Bodočnost, Slovani, je naša! Narod probujeu 
in zaveden, narod ki po svojih pravicah s 
tako silo zahteva, kakor narod Vaš, tak na
rod ne da se več vdušiti! Narod, kateri se po
naša z apostolskim Slomšekom in pesnikom Pre
širnom, je po božji previdnosti še za kaj večega 
namenjen. Pogrejte se torej, bratje Slovenci, 
na srci naše drage matere Prage! Naj bi Vas 
okrepčali narodni spominki češke slave, s ka
terimi se ponašamo, posebno pa naše narodno 
gledišče ; naj bi Vas spodbodlo krepko življenje 
našega mesta in pa ljubezen do ljubljenega na
roda za vstrajno delovanje! Podajmo si v to 
svrho roke! Združimo se! Ljubimo se!" 


